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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Claudio Knevitz Schwartzhaupt 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo 
Souza, Elizandro Pereira, Julio Witt, Lucas Vieira, Maicon Gonçalves de Oliveira, 
Manoel Andrade, Marcio Ferrari e Pedro Henrique Gross. Assim havendo número 
regimental de Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador 
Marcio Ferrari para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. 
Logo após o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 13/10/2020 que foi aprovada por unanimidade. Após o Senhor 
Presidente passou para o Espaço da TRIBUNA LIVRE que foi Requerido pela 
Sra. Liliane Marques dos Santos, Secretária da Saúde, para apresentar os 
relatórios do MGS e DIGISUS referente ao 2º Quadrimestre de 2020, do Município 
de Terra de Areia/RS. Em seguida solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura 
do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 146/2020 – Encaminha para esta Casa Legislativa 
as Leis Municipais Nº 2.566/2020, 2.567/2020, 2.568/2020 e 2.569/2020; DO 
EXECUTIVO: Decreto Nº 91/2020 – Transfere o feriado do Dia do Servidor 
Público do dia 28 de outubro de 2020 para o dia 30 de outubro de 2020 e dá 
outras providências; DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 13/2020 – Dispõe sobre 
o subsidio dos Vereadores da Câmara Municipal de Terra de Areia para a 
Legislatura 2021/2024; Pedido de Indicação Nº 15/2020 – A Mesa Diretora requer 
que nos termos regimentais seja encaminhado ao Executivo Municipal o 
Anteprojeto de Lei que segue em anexo; Requerimento Nº 12/2020 – Voto de 
Pesar – Autoria Bancadas MDB e PP – Os Vereadores que subscrevem requerem 
a Vossa Excelência, após ouvido o Douto Plenário que seja consignado em Ata 
um Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Enedir Bobsin Menger, ocorrido 
em 09 de Outubro do corrente ano; Requerimento Nº 13/2020 – Voto de Pesar – 
Autoria Bancadas MDB e PP – Os Vereadores que subscrevem requerem a 
Vossa Excelência, após ouvido o Douto Plenário que seja consignado em Ata um 
Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Maria Emilia Cardoso Augustinho, 
ocorrido em 15 de Outubro do corrente ano; Resolução de Mesa Nº 04/2020 – 
Dispõe sobre a realização da transferência do feriado do Dia do Servidor Público 
no Poder Legislativo de Terra de Areia /RS; Comunicado CCJ – O Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça comunica a transferência da referida 
comissão para o dia 29 de outubro de 2020, devido ao feriado do dia do servidor 
Publico; Comunicado COF – O Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças 
comunica a transferência da referida comissão para o dia 03 de novembro, devido 
ao Feriado de Finados; Comunicado – O Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores de Terra de Areia, comunica a transferência da Sessão Plenária do 
dia 02 de novembro, para o dia 03 de novembro, devido ao Feriado de Finados. 
Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor passou de Imediato para o 
espaço de ORADORES INSCRITOS: Vereador Elizandro Pereira de Lima – PP: 
Cumprimentou Senhor Presidente, colegas Vereadores, todos que assistem 
através da radio tom e todos os servidores desta casa, iniciou parabenizando a 
Secretária da Saúde pela apresentação feita na Tribuna Livre e explicou que se 
inscreveu como Orador Inscrito, porque na ultima Sessão ocorreram alguns 
transtornos devido a falta de internet e também pela falta de tempo Regimental, 
solicitou que se alguma coisa parecida com a da semana passada ocorrer que a 
Sessão continue, pois o que tem validade é a gravação que fica gravada na Casa 
Legislativa, disse que a ultima Sessão foi bastante calorosa ocorrido através do  
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assunto do subsidio, e com isso falou que ele não tem porque esconder o motivo 
que se deu a baixa do salario da gestão passada e por isso ele vai falar a 
verdade, pois não tem medo de ninguém, um dos motivos da baixa do subsidio a 
quatro anos atrás foi para que o Aluísio não concorresse a Prefeito, e o segundo 
motivo foi pensando na economia que ia acontecer nos 4 anos, disse que o 
Aluísio merece se reeleger e ressaltou que não tem medo de dizer o que pensa, 
contou que tem certeza que fez um bom trabalho sendo Diretor de esporte e tem 
muito orgulho do seu trabalho e disse que saiu deste cargo após o falecimento da 
sua mãe, onde logo após isso veio a eleição e ele foi o ultimo a se candidatar para 
concorrer ao cargo de Vereador, e depois de eleito disse que teve chance de 
trabalhar de Secretário mas disse que foi eleito para cumprir o seu papel de 
Vereador, comentou que foi indagado em uma discussão que ele não tinha se 
candidato nessa eleição porque não teve coragem, mas ele sempre disse que não 
iria concorrer, pois estava voltando de um problema financeiro causado por um 
alto investimento que fez e não deu certo, finalizou dizendo que na presente data 
foi visitar o ginásio de esportes e estava todo fechado, com as luzes acesas dia e 
noite, ocasionando um desperdício de dinheiro público. Vereador Manoel Pedro 
de Andrade – MDB: Cumprimentou Senhor Presidente, Colegas Vereadores e 
todos que assistem através da radio tom, iniciou agradecendo e parabenizando a 
Secretária da Saúde pela explanação que fez na Tribuna Livre e neste ato 
parabenizou também pela organização e trabalho no Pronto Atendimento 24h, 
parabenizou também a todos os Secretário, pelo belíssimo trabalho que vem 
desenvolvendo, ainda parabenizou o Executivo, pelas obras e trabalhos que foram 
feitos e também o que esta em desenvolvimento, agradeceu o Vereador Elizandro 
pelo pronunciamento neste Casa, onde falou a verdade sobre a baixa do subsidio 
em 2016, e logo falou que a mentira tem a perna curta e a verdade sempre 
aparece, relembrou sobre as calunias que levantaram sobre o atual Prefeito 
Aluísio, na época em que o mesmo perdeu uma eleição e pouco tempo depois a 
verdade apareceu, disse que o Vereador Elizandro fez muito bem em explicar o 
motivo da baixa do salário, porém isso não fez com que ele, o Vereador Diogo e o 
Prefeito Aluísio não concorressem aos seus cargos públicos, ainda disse que o 
Vereador Elizandro esqueceu de uma parte da história, pois ele soube que a ideia 
era que próximo da data da eleição o subsidio seria aumentado novamente, 
mudando de assunto citou o Vereador Marcio, que já foi Secretário de Saúde e 
sabe das dificuldades com a falta dos médicos, finalizou comentando sobre os 
feitos do ex-Prefeito Generi e o parabenizou pela sua honestidade. Vereador 
Maicon Gonçalves de Oliveira – PP: Não fez o uso da palavra. Vereador Pedro 
Henrique Gross – MDB: Cumprimentou Senhor Presidente, colegas Vereadores, 
iniciou parabenizando a Secretária da saúde pela sua explanação na tribuna livre, 
disse que se inscreveu nesse espaço para explicar o motivo da sua licença de do 
cargo de Vereador para assumir uma Secretaria junto ao Executivo, disse que 
muitos falam de uma administração, mas poucos sabem da burocracia que existe 
por trás de cada projeto e que quem vem de uma instituição privada não tem 
noção de como isso funciona, disse que não foi eleito para ser Vereador, foi eleito 
para fazer diferença e para trabalhar, e que a decisão de se licenciar não foi fácil, 
mas isso lhe deu um aprendizado de vida único, disse que as pessoas tem mais 
confiança em um Secretário que tem um mandato, contou sobre um período da 
sua vida, onde em um determinado emprego foi contratado para exercer uma 
função especifica, mas no seu tempo livre aprendeu outras funções, o que lhe 
ocasionou em aprender mais e ganhar um salário melhor, disse que quando foi 
convidado para ser Gestor de Convênios ele deu o seu melhor, criou amizades,  
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conhecimento, caminhos entre a prefeitura de Terra de Areia e a solução dos 
problemas, disse que quando falam do ginásio passa um filme na sua cabeça, 
pois foram noites de sono perdidas para aquela obra começar, e assim acontece 
com as demais obras, disse que ele poderia ser só Vereador, mas ele teve a 
oportunidade de fazer mais e ainda, proporcionar para que outros Vereadores 
pudessem também assumir o cargo de Vereador, onde historicamente 13 
vereadores passaram pela Câmara na atual gestão, disse que pode ser julgado, 
mas dentro dele existe uma consciência limpa e ainda mais conhecimento, pois 
hoje ele conhece a realidade de uma administração, disse que muitos tentavam 
denegrir a sua imagem enquanto Secretário, explicou que não foi Secretário pelo 
salário que iria ganhar, disse que não fez seu trabalho sozinho, pois existiu união, 
sendo que ninguém quer prejudicar o Município, e deixou um conselho aos 
candidatos, para que se elejam para ser diferente e trabalhar pela comunidade, 
pois eles tem deveres não somente como Vereador, mas também como cidadão, 
disse que aqui neste município vai ficar, criar os seus filhos e que quer que as 
suas filhas tenham orgulho do que seu pai fez pela cidade, disse que Terra de 
Areia este em um novo rumo e esta muito afrente dos municípios vizinhos. Não 
havendo mais nenhum orador inscrito, o Senhor Presidente passou para o espaço 
de LÍDERES DE BANCADA. Líder de Bancada do PP – Vereador Marcio 
Ferrari – Cumprimentou Senhor Presidente, Colegas Vereadores e pessoas que 
assistem através da Radio Tom, iniciou falando que por estarem em um pleito 
eleitoral, faz com que fiquem em uma vitrine e recebam muitas criticas, falou que 
quando se entra na politica a sua vida individual também é da comunidade, disse 
que trata todos de outros partidos como adversários políticos e a avaliação é de 
toda a comunidade, disse que ele e seus colegas de bancada não foram 
chamados para exercer nenhuma secretaria, mas eles sempre estiveram ao lado 
da comunidade, trabalhando, buscando emendas parlamentares e fiscalizando, 
comentou que o Vereador Pedro lhe disse para procurar o Engenheiro da obra do 
ginásio para saber sobre o andamento da obra e ele discorda disso, pois o 
responsável pela pasta deve ter essas respostas, salientou que foi Secretario de 
Gabinete e logo após Secretário de Saúde, citou que na sua época como 
Secretario colocou em atividade o ESF do Arroio Bonito,  explicou que falam das 
demandas para os vereadores de situação, pois para eles é mais fácil obter 
respostas, mudando de assunto falou sobre a questão da agricultura, pois a 
comunidade esta precisando dos implementos agrícolas, disse que esta 
solicitando ao Deputado Gerônimo uma nova patrulha agrícola e enfatizou que 
cada bairro tem que ter a sua própria patrulha agrícola, mudando de assunto falou 
que é notório que todos os Prefeitos que passaram pela comunidade fizeram tudo 
que estava ao seu alcance, todos tem sua parcela de contribuição para o 
desenvolvimento de Terra de Areia, bem como todos os Vereadores que já 
passaram por essa Casa Legislativa tem sua contribuição para o desenvolvimento 
do Município, ressaltou que existem vários problemas na iluminação, problemas 
nas estradas do Bairro Olaria e Serraria e insetos na sanga funda, disse que é 
preciso dar condições nas demandas mais necessárias, ressaltou o problema de 
agricultura na boa vista e convidou a todos para supervisionar a canalização que 
foi feita no Bairro Cornélios, disse que as palavras faladas da semana passada lhe 
chatearam muito, finalizou pedindo respeito e seriedade nas coisas que fazem 
como Vereadores. Líder de Bancada do MDB – Vereador Diogo Souza – 
Cumprimentou Senhor Presidente, Mesa diretora, nobres colegas Vereadores e 
população que assiste através da radio tom, iniciou falando sobre o que foi feito a 
respeito da baixa do subsidio em 2016 e disse que na época foi a favor da  
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redução do subsidio e deixou claro que será a favor também do aumento do 
subsidio referente ao projeto que foi lido na presente sessão, disse que a bancada 
do MDB esta muito unida com relação a esse assunto, disse que eles não tem 
medo e não irão usar de demagogia sobre esse assunto e quem usar, a 
população irá ver, parabenizou a todos os dentistas pela passagem do seu dia, 
continuando falou que ele não tem como dizer se o que esta sendo feito na obra 
do Ginásio Municipal esta correto e disse que quem não sabe deve fazer um 
pedido de informação para tirar as suas duvidas, disse que quando se fala algo na 
tribuna a população pode entender errado, pois é muito complicada a situação 
onde quem fala do problema não entende o motivo, e sobre a falta de médicos 
disse que quando um médico falta o serviço, a empresa responsável não recebe e 
isso esta sendo seguido rigorosamente, disse que as pessoas falam qualquer 
coisa na internet, sem nem olhar no portal da transparência, falando coisas 
absurdas e valores absurdos sobre a administração, pessoas essas que querem 
estar na câmara de vereadores na próxima gestão, salientou que até o presente 
momento todas as contas do Prefeito Aluísio foram aprovadas, disse que eles vão 
em frente e não irão abaixar a cabeça, pois eles estão fazendo o correto pela 
comunidade de Terra de Areia e tem certeza absoluta que a população irá saber 
julgar. Não havendo mais nenhum Líder de Bancada para fazer o uso da palavra, 
o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: Projeto 
de Lei Nº 10/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e neste 
momento o Vereador Maicon Gonçalves fez o uso da palavra, Cumprimentou 
a todos e disse que desde o primeiro momento é favorável ao reajuste do salario 
do Prefeito, citou o problema da contratação de médicos, porem disse que esse 
valor impacta na folha de pagamento, e que para que esses salários fossem 
reajustados, o salario dos Secretario também deveria ser, mas como não houve 
esse balanceamento, ele votará contra o projeto, ainda em discussão o 
Vereador Lucas Justin Vieira fez o uso da palavra, Solicitou a sua bancada 
pela votação favorável ao subsidio e disse que quem trabalha precisa receber e 
que independente disso, o Secretário Municipal precisa receber para que esse 
cargo seja ocupado por pessoas qualificadas, disse que a nova politica precisa ser 
feita na realidade, e não havendo mais quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por maioria, com 5 votos favoráveis da Bancada 
do MDB e 4 votos contrários da Bancada do PP. DO LEGISLATIVO: Projeto 
de Lei Nº 12/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo 
que quisesse discutir colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. 
Não havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o 
espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram uso da palavra: Lucas 
Justin Vieira – MDB; Claudio Knevitz Schwartzhaupt – MDB; Julio Witt – PP. Neste 
momento, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, devido ao 
esgotamento do Tempo Regimental, e convidou a todos para que se façam 
presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 03 de Novembro 
de 2020. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são 
levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor 
Presidente e demais Vereadores. 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 


